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Юдіна М.Г. 
Здобувачка 21 групи ФМОІТ 

Ковальська Н.А. 
К. філол. н., доцентка

ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНОГО СТРЕСУ ТА ЙОГО 
ВПЛИВ НА ЗДОРОВ'Я ЛЮДИНИ

У сучасну епоху інформаційного суспільства набуває актуальності 
проблема впливу інформації на психіку та здоров'я людини [1]. За умов 
сучасної конкуренції, володіння інформацією дає людині значні переваги, 
тому кожен повинен шукати, опрацювати та застосувати великий обсяг 
інформації, що постійно зростає, ускладнюється та не завжди відповідає 
загальноприйнятим моральним нормам. Однак людські фізіологічні 
можливості сприйняття залишаються незмінними, що може підвищити ризик 
емоційного виснаження. Нездатність пристосувуватися до таких умов, 
складнощі у критичному опрацюванні інформації та інші чинники, призводять 
до хронічного стресу, постійної тривоги, напруги та навіть страху [2, с. 34-36].

Особливо всі ці наслідки інформаційного навантаження відчуваються в 
умовах війни та соціально-економічної нестабільності. Постійний потік 
негативних новин з усіх гаджетів та навіть вуличної реклами підсилює 
відчуття невизначеності, тривоги і невпевненості у завтрашньому дні та 
призводить до погіршення стану психічного здоров'я населення [2, с. 34-36].

Стрес - це реакція організму на будь-які подразники: позитивні чи 
негативні. Головне, наскільки інтенсивною є необхідність адаптації чи 
перебудови. Стрес є емоційним станом, що виникає за умови порушення 
звичного ритму життя. Ключовим посередником між стресом та людиною є 
процес сприйняття й оцінки подій: їх значущості, рівня контролю над ними та 
наявності ресурсів для подолання ситуації [1; 3, с. 14-17].

Сучасне інформаційне суспільство будується на базі знань, однак 
одночасно створює загрози для особистості. Інформаційна революція 
провокує появу нових викликів, зокрема, спричиняє інформаційне 
перевантаження, яке негативно впливає на баланс усієї системи. Швидкість 
обміну даними через інформаційні потоки додатково посилює цей вплив на 
людину [1; 4].

Інформаційний стрес як різновид психологічного стресу зумовлюють 
організаційні, соціальні, екологічні та технічні чинники. Він пов'язаний із 
порушенням інформаційно-когнітивних процесів регуляції діяльності. Тому 
всі життєві події, які супроводжуються психічною напруженістю, можуть бути 
джерелом інформаційного стресу і впливають на певну діяльність особистості. 
При цьому важливо, наскільки інформація є значущою для самої особистості, 
кількість інформації, її негативне забарвлення або взагалі її відсутність [1].

Виокремлюють такі причини розвитку інформаційного стресу:
1. Безпосередні (інформаційні) фактори: семантичні чинники; 

операціональні чинники; часові чинники; організаційні чинники.
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2. Суб'єктні фактори: професійні, фізіологічні, психологічні 
характеристики.

3. Супутні фактори, що сприяють розвитку стресових станів [2; 4].
Інформаційний стрес є індивідуальним процесом, тому його вплив 

варіюється. Високі темпи життя, інформаційні перевантаження та дефіцит 
часу призводять до відхилень у функціонуванні організму, нервова система не 
встигає адаптуватися, що спричиняє нервові розлади. Частота та тривалість 
впливу шкідливої інформації, обмежений доступ до важливої інформації 
викликають порушення ВНД, функцій сну, розвиток інформаційних неврозів. 
Більш конкретними ознаками є підвищений або знижений тиск, головний біль, 
втрата зосередженості та сил, страх перед майбутнім, невпевненість у собі, 
роздратування [1; 2].

При цьому стрес ослаблює імунітет і робить організм вразливим до будь- 
яких інфекцій. Поширені патології, що виникають через стрес, включають 
депресію, тривожність, серцево-судинні захворювання, такі як інфаркт і 
інсульт, а також розлади імунної системи та появу шкірних проблем 
(висипань, свербежу, дерматитів), порушень роботи шлунково-кишкового 
тракту. Він може бути гострим і хронічним. Частотним наразі є виникнення 
хвороб внаслідок впливу кількох стресових подій середньої інтенсивності, що 
трапляються одночасно. Така тенденція часто спостерігається серед студентів, 
які через навантаження часто стикаються із сукупними стресовими факторами 
[3, с. 16-17].

З метою запобігання негативних наслідків стресу фахівці пропонують 
звести до мінімуму перегляд новин, які містять повідомленнями про війну, 
теракти, погіршення економічного становища, безробіття, фінансову 
нестабільність тощо.

Проблема психологічного стресу набуває актуальності через зростання 
соціальної, економічної, екологічної та техногенної екстремальності життя. 
Комп'ютеризація та автоматизація змінюють характер праці, збільшуючи 
відповідальність спеціалістів. Отже, стрес та його наслідки залишаються 
актуальною темою досліджень у багатьох наукових сферах.
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